

据新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平《加强政党合作 共谋人民幸福——在中国共产党与世界政党领导人峰会上的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

## 而今迈步从头越

### ——中国共产党成立100周年庆典启示

这一刻，浓缩百年奋斗历程。这一刻，铺展复兴光明前景。公元2021年7月1日，既是时间的刻度，更是奋斗的标尺。

万众瞩目，中国共产党人将以什么样的精神状态和奋斗实绩，庆祝这一伟大时刻的到来？

世纪考题，需要在新时代中国共产党人手上交出答卷。

“历史的接力棒传到了我们手里……一定要不负重托，忠于党、忠于祖国、忠于人民，以自己的最大智慧、力量、心血，做出无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的业绩。”

上任伊始，习近平总书记庄严承诺——

到中国共产党成立100周年时全面建成小康社会的目标一定能实现！

赓续伟大建党精神，不忘百

年初心使命。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，励精图治、披荆斩棘、顽强拼搏，向全党、向人民、向历史交出了一份优异答卷。

**无愧历史 无愧时代**  
——以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年

“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题……”

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上庄严宣告。

时间回溯到2012年底，刚刚当选中共中央总书记的习近

平已经将目光投向第一个百年奋斗目标。

此时，还有近1亿中国人头顶贫困“帽子”。

“我们不能一边宣布实现了全面建成小康社会目标，另一边还有几千万人口生活在扶贫标准线以下。”习近平总书记把脱贫攻坚看作全面建成小康社会的底线任务。

为了打赢这场脱贫攻坚战，8年多来，习近平总书记走遍14个集中连片特困地区，50多次调研扶贫工作，先后7次主持召开中央扶贫工作座谈会。

为了打赢这场脱贫攻坚战，25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部、近200万名乡镇干部和数百万村干部尽锐出战，1800多名党员、干部献出生命。

成色十足的小康成绩单，得到了人民群众和国际社会高度认可。

党的十八大以来，很多目标的设定、工作的推动，都是为了在建党百年之际，有大庆的成就、大庆的环境、大庆的形象，创造出无愧于先烈先辈、不负人民群众的业绩。

办好中国的事情关键在党。党的建设对中国人民、中华民族的前途命运至关重要。打铁必须自身硬。

“七一”前夕，中共中央向社会发布了两组统计数据：

——中共党员总数增长至9514.8万名，各方面先进分子踊跃申请入党，更多新鲜血液加入党的队伍，年轻党员持续增加；

——党的十八大以来，立案审查调查省部级以上领导干部近

400人、厅局级干部2万多人，一大批“害群之马”被清除出党。

吐故纳新，一个风华正茂的百年大党展现在世人面前。

党的十八大以来，习近平总书记首次面对中外记者，即坦言“党内存在着许多亟待解决的问题”——贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义，强调“必须下大气力解决”。

正风反腐、打虎拍蝇，扎紧制度之笼、高悬巡视“利剑”，筑牢信仰之基、补足精神之钙……中国共产党人以不负亿万人民的决心，一次次拿起手术刀革除自身病症。

党的面貌为之一新，带动国家的面貌、人民的面貌、军队的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的变化。

(下转 A02 版)

## 国务院新闻办发表《新疆各民族平等权利的保障》白皮书

据新华社电 国务院新闻办14日发表《新疆各民族平等权利的保障》白皮书。

白皮书介绍，70多年来，中国共产党和中国政府始终坚持“以人民为中心”的人权理念，始终把生存权、发展权作为首要的基本人权，把人权的普遍性原则与中国实际相结合，不断丰富和发展治疆方略，坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆，新疆人权事业不断得到新的发展和进步。

白皮书指出，新疆有效保障生命权、尊重保护自由权、切实维护公正审判权；在保障公民政治权利方面，新疆各民族不论人口多少、历史长短、发展水平高低、风俗习惯差异等，都具有平等的地位，共同参与国家事务、管理地方事务、行使基层民主权利。

在经济权利方面，白皮书显示，新疆经济社会快速发展，民生建设和投入力度持续加大，各民族拥有平等的发展机会，共同开发建设，共享幸福生活。在文化权利方面，新疆高度重视各民族优秀传统文化的挖掘、传承和保护，不断提升公共文化服务水平，切实保障公民受教育权。

白皮书指出，新疆建立了覆盖全民的社会保障体系，健康保障水平显著提升；新疆高度重视妇女儿童工作，着力解决妇女儿童发展中的突出问题，促进妇女儿童事业稳步发展。

白皮书强调，新疆坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的原则，全面贯彻落实宗教信仰自由政策，正常宗教活动依法受到保护，公民宗教信仰自由的权利得到有效保障。

## 2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准达79元

据新华社电 国家卫健委日前发布《关于做好2021年基本公共卫生服务项目工作的通知》，明确2021年人均基本公共卫生服务经费补助标准为79元。其中，2021年新增5元统筹用于基本公共卫生服务和基层医疗卫生机构疫情防控工作。

通知从五方面明确2021年基本公共卫生服务项目的重点工作，包括做好常态化疫情防控工作；结合0~6岁儿童健康管理，进一步做好0~6岁儿童眼保健和视力检查工作；优化基层医疗卫生机构预防接种门诊服务；推进电子健康档案务实应用；以慢病患者、65岁及以上老年人等重点人群为切入点提升服务质量；优化项目内容和加强绩效评价。

为提升基本公共卫生服务质量，通知明确将以重点人群如慢病患者、0~6岁儿童、65岁及以上老年人等为重点，有针对性地提供服务。

导读

## 扛起文艺担当 讲好南海故事

A03

## 数字赋能 “绣”出社会治理现代化

A04

全省新一轮中小学名教师、名校(园)长、名班主任工作室启动，南海有11人入选

## “三名”示范引领 助推南海教育发展

珠江时报讯(记者/罗炳焯 通讯员/黄莹莹 陈劲茹) 昨日，广东省新一轮(2021-2023年)中小学名教师、名校(园)长、名班主任工作室启动仪式在南海区教师发展中心举行，本轮南海共有11人入选，他们将发挥工作室示范引领作用，助推南海教育高质量发展。

经过省教育厅的严格考核、遴选，本次全省共产生447个工作室，其中中小学名教师工作室274个，中小学名校长工作室84个，幼儿园名教师工作室31个，幼儿园园长工作室20

个，特殊教育名教师11个，特殊教育名校长4个，名班主任23个。工作室将领航中青年骨干教师、校(园)长、班主任成长，发挥示范作用，开展课题研究，并为教育发展建言献策。

本次南海区共有11人入选，其中石门中学李卫东、瀚文外国语学校黄新古、桂江二中龙海平3人入选名校长工作室主持人，南海外国语学校李西鹏、南海双语实验学校刘军、九江镇初级中学刘志伟、平洲第二初级中学陈进文等7人入选名教师工作室主持人，南海外国语学校

张玉石1人入选名班主任工作室主持人。

这些“三名”工作室主持人将如何发挥示范引领作用，助力地区教师乃至区域教育的长足发展？石门中学校长李卫东将工作室的三年计划分为探索、深化、整合、辐射推广四个阶段。他表示，将坚持下校调研，与工作室成员交流办学治校新举措、新思路；积极发挥导师资源作用，鼓励成员校结成“朴素教育县中联盟”，推广研究成果，对欠发达地区的县中进行教育精准帮扶。

作为本次南海唯一入选的名班主任工作室主持人，南海外国语学校教师发展中心张玉石表示，将培育更多“匠心型”明星班主任，探索“悦心型”管理模式，推出“心法式”班会新成果，打造“标杆式”品牌工作室，使工作室成员成为行业领军人才，通过辐射作用，提高和激发南海区乃至全市、全省班主任的综合素质和创新能力。

南海向来重视教师队伍的建设，全面打造面向国内国际一流的教师发展中心，努力让每一位教师找到适合自己发展的路

径。如今，南海培育了国家“万人计划”教学名师2人，教育部卓越校长领航班工作室主持人1人；省“特支计划”教学名师3人，省“三名工作室”主持人10人；市创新领军人才、高技能人才6人，市基础教育高层次人才18人，市“三名人才”103人。

面向未来，南海将立足人才立区的战略，落实“鲲鹏人才计划”，深化奖教奖学、名师工程，激发教育人才的创新创造活力，让教师成为最受社会尊重和最让人羡慕的职业，不断开创教育事业的新局面。

## 享受清凉 预防溺水

入伏以来，南海一直维持在高温状态，最高气温达36℃。南海区气象台预测，未来十天高温仍将持续，并伴有局部降雨，市民要同时注意防暑和防雨。暑热之下，不少人喜欢玩水消暑，这时候要特别注意青少年防溺水的问题。

珠江时报记者/ 廖明璨 刘贝娜 摄

A06



扫码看 视频学 防溺水

## 高温持续 注意防暑

